Тетяна Ружанська, 

провідний бібліотекар Помічнянської ЗШ №3
Подорож до Країни Радості, Добра й Здоровʼя
Виховний захід для учнів 3 кл.

Мета. Познайомити учнів молодших класів з оповіданнями та казками В.О.Сухомлинського; розвивати творчі здібності учнів, формувати почуття прекрасного, виховувати любов і повагу до людини і навколишнього світу; виховувати любов до рідного краю: формувати навички здорового способу життя. 
Обладнання. Комп’ютер. Слайди (презентація «В.О.Сухомлинський. Серце, віддане дітям», фото природи; презентація «Конкурс загадок»), музичне оформлення, книжкові виставки «Серце, віддане дітям», «Мудру книгу прочитаєш - про здоровʼя все пізнаєш».
Хід заходу

Бібліотекар. Добрий день, дорогі друзі! Сьогоднішня наша зустріч присвячена нашому видатному земляку, учителю, письменнику – Василю Олександровичу Сухомлинському. 

Презентація «В.О.Сухомлинський. Серце, віддане дітям»
Слайд 1. Народився В.Сухомлинський 28 вересня 1918 року в селі Василівка на Херсонщині (нині Кіровоградська область). 

Сім’я Сухомлинських жила дуже скромно. Батько письменника багато працював – був столяром і теслею, майстрував колеса і музичні інструменти, орав у полі. 
Слай 2. Мати, Оксана Овдіївна, працювала в колгоспі, була гарною домогосподаркою. 
Коли наставали довгі зимові вечори, біля неї збиралися усі діти, а їх було в сім’ї четверо – Василь, Іван, Сергій, Меланія, і мати розказувала їм казки. 

Родина Сухомлинських була дуже дружною, батьки ніколи не карали дітей, не ображали один одного лайливими словами, виховували дітей у дусі народних традицій. Саме народна педагогіка і стала вирішальною у виборі майбутньої професії. Усі діти обрали професію вчителя. Та лише одному з них випало стати Учителем з великої літери.
Навчався маленький Василько у сільській школі. А коли йому виповнилося 16 років, пішов учитися на вчителя української мови та літератури. В 1939 році почалася ІІ Світова війна, а вже у 1941 році  Василь пішов на фронт. Воював, був тяжко поранений.
Слайд 3. А ще у сім’ї Сухомлинських дуже любили  і поважали книгу.  

«Читання – це віконце, через яке діти бачать і пізнають світ і самих себе» - казав Сухомлинський. Він вважав, що за своє життя людина може прочитати не більше 2000 книг. Але кожну книгу потрібно ретельно відбирати (ми не можемо читати все підряд) і поповнювати свою особисту бібліотеку, тому що «особиста бібліотека – це один з найголовніших показників духовної культури». А ще в народі кажуть «Покажи мені, що ти читаєш – і я скажу, хто ти».
У бібліотеці Василя Олександровича налічувалося понад 6 тис. томів. 
Слай 4. Все своє життя В.О.Сухомлинський присвятив дітям. Так як він був учителем, після війни, у 1948 році,  його призначили директором сільської школи у Павлиші. 
Слайд 5. Цією школою Василь Олександрович керував до останніх днів свого життя. 
Слайд 6 . Учитись у школі Сухомлинського було легко і цікаво. Він та його учні придумали для неї спеціальну назву: «Школа радості». Це означало, що навчання у такій школі повинно приносити учням радість. 
Слайд 7 . В.Сухомлинський вчив школярів жити у гармонії з природою. Свої уроки проводив у «зелених класах», у лісі, біля ставку чи в саду. Це були уроки виховання любові до рідного краю, до Батьківщини. А ще Василь Олександрович вважав, що перебуваючи у таких «зелених класах», діти стають здоровішими, оскільки свіже повітря, сонце, вода – це саме ті чинники, які благотворно впливають на здоровʼя: гармонійніше розвиваються всі органи, стає здоровішим сон. Якщо учень ціле літо дихав свіжим повітрям, він рідше хворів на простудні захворювання (ангіну, бронхіт тощо).
Слайд 8. Бачити і милуватися красою природи, піклуватися про неї – ознака духовно здорової людини.
Слайд 9-14. Звернути увагу на фотознімки. В.О.Сухомлинський завжди приділяв велику увагу дітям; намагався привчити їх жити в гармонії з природою: саме тому багато світлин, де він зображений з дітьми на лоні природи.

Слайд 15. 
- Запитання. Діти, з яких джерел ви дізнаєтесь про життя людей, тварин, рослин? (З книг. Книги навчають, розповідають, розвивають творчу уяву).
· Запитання. Ви  помітили, що слова «школа» і «книга» мають багато спільного? Що саме? (Дають знання)

·  Запитання. А ви уявляєте школу без книг? (Ні). Тому у В.Сухомлинського є влучний вислів  «Школа – це насамперед книжка».

Цікава інформація. Діти, а ви знаєте, що та людина, яка багато читає, довше живе. Як ви думаєте, чому?
Та тому що під час читання мозок людини перебуває у іншому вимірі, у книжковому світі. Він працює, мріє, малює картини з уяви. Поринувши у читання, ми забуваємо про всі негаразди, проблеми… час ніби зупиняється. Роки не мають влади над читаючою людиною.
Слайд 16. Понад тридцять п’ять років працював Сухомлинський учителем і директором школи. Василь Олександрович щодня спостерігав за життям дітей, записуючи свої спостереження у  щоденник. А потім свої роздуми він виклав на папері. Так з’явилися його статті, книги, адресовані педагогам, батькам, дітям.

Одною з таких стала книга «Листи до сина», видана вже після смерті В.Сухомлинського. Хоча свої листи він адресував своєму синові, бачимо, що насправді, вони стосуються кожного з нас, оскільки передають життєвий та історичний досвід одного покоління іншому.
Слайд 17-20. Перегляд книжкової виставки «Серце, віддане дітям»
Для дітей В.О.Сухомлинський написав близько 1500 художніх мініатюр-казок, оповідань, новел, притч, легенд. Їх залюбки читають не тільки діти, а й дорослі. Це справжні скарби української літератури.
Слайд 21-22. Сьогодні педагогічну спадщину В.О.Сухомлинського вивчають у багатьох країнах світу. А на Батьківщині ним пишаються, люблять і поважають. 
Ігровий блок

Бібліотекар. У своїх казках і оповіданнях Василь Олександрович розповідає про людей і тварин, про живу і неживу природу. Ви читали  його твори, тому знайомі з багатьма персонажами. Давайте відгадаємо загадки і згадаємо деякі з них. 
(Презентація «Конкурс загадок»)
Наче птиця, крила має, все літає та співає:
· Я медок вам наношу, не чіпайте, бо вкушу!   (Бджола)

Стрімко вибігли на гору дві подружки білокорі.

Дощик їм полоще кіски. 

Цих подружок звуть… (берізки).

Морква, біб і цибулина, бурячок і капустина,

Ще й картопля – шусть у горщик.

Ну й смачний ми зварим … (борщик).

Цю найпершу в школі книжку знає будь-який школяр.

До усіх книжок доріжку прокладає наш … (буквар).

Хто ця пані золотава, багата на вроду?

До пташок завжди ласкава, любить дуже воду.

Весни котиків приносять сизих їй багато.

Саму люди в церкву просять у велике свято. (Верба)

Привітанням журавля я пробуджую поля, небеса і ручаї.
Я заквітчую гаї.

Відгадали, хто вона, ця красуня чарівна? (Весна)

І у місті, і по селах в кожній стрінеться оселі.

В дім воно впускає сонце, ну, звичайно, це … (віконце).

Стоїть хатинка у полі. Яка? А це секрет.

Працюють у ній бджоли – виготовляють мед. (Вулик)

Спритні хлопчики веселі біля кожної оселі

Взимку, влітку, навесні вицвірінькують пісні. (Горобці)

Дивну силу воно має – з-під землі свій шлях долає.

Непримітне й невеличке, поїть ріки і кринички. (Джерельце)

Дивний ключ у небі лине: не залізний, а пташиний.

Цим ключем в осінній млі відлітають… (журавлі). 
Поля письменник-агроном засіяв буквами-зерном.

Отож, читачу, поспішай зібрати мудрий урожай. (Книга)

Хто це Весноньці-Весні в гаю тьохкає пісні?

Хто це гарно так співає, що аж серця завмирає? (Соловейко)
Довга-довга і худенька, знизу ширша, вверх гостренька,

Тягне вгору руки-віти. Що це? Відгадайте, діти. (Тополя)

Ось до класу всіх скликає голосистий наш дзвінок,

І ми радо поспішаєм не в садок, а на … (урок).

Цвітуть сади, Дніпро шумить, і пісня ллється солов’їна,

І жайвір лине у блакить. Це наша рідна … (Україна).

***********
Бібліотекар. В.О.Сухомлинський казав, що для кожного з нас Батьківщина починається з чогось маленького, ніби незначного і непомітного. 
Наша Батьківщина – це Україна! Але є ще одна – мала Батьківщина – це наше рідне місто Помічна. Ми в ньому народилися й виросли, тому повинні знати про нього все. 
Гра називається «Моє місто». (Бібліотекар називає слова, а діти плескають у долоні, коли чують слово, пов’язане з рідним містом). 
Пропонуються слова: школа, корабель, вокзал, цирк, море, електровоз, трамвай, залізничний міст, гори, пальма, каштани, бруківка, аквапарк, пустеля, базар, залізниця, елеватор, театр, тощо).

**********

Бібліотекар. Діти, я думаю, що найкраще жити в тій країні, де панують мир, радість, добро і злагода.

Запитання. Як ви думаєте, яку людину більше люблять і поважають – добру чи погану? (Відповідь: добру)
Так, адже за словами Сухомлинського «людина починається з добра». І всі твори Василя Олександровича проникнуті добром. Вони навчають мистецтву бути людиною – доброю, чесною, щирою, справедливою, духовно здоровою.
Я пропоную пограти у гру «Чемний мікрофон». (Бібліотекар підходить з мікрофоном по черзі до учнів, називає слово, що характеризує якийсь вчинок людини. Учні відповідають «добре» або «погано». 
Пропонуються слова: пошматував, заспокоїв, поділився, зруйнував, посварилися, змайстрував, штовхнув, захистив, відібрав, обігрів, розірвав, відвідав, пожалів, нагримав, похвалив, допоміг, накричав, ударив, змайстрував, врятував).
*********
Бібліотекар. Діти відгадайте загадку: «Що не можна купити за гроші?» (Здоровʼя).
І справді, наше здоровʼя залежить від стану навколишнього середовища, способу життя людини і лише трішки від медичного обслуговування. І знову ми звертаємося до В.Сухомлинського як до педагога, який постійно приділяв увагу здоровʼю і духовному життю своїх вихованців.
Бібліотекар. Пропоную пограти у гру «Світлофор здоровʼя». Наш світлофор трохи відрізняється він звичайного, оскільки має не три кольори, а два – червоний і зелений. Всім відомо, що здоровʼя людини залежить від звичок, які вона має, або ж від їжі, яку вживає. (У кожного учня по два кружечка – червоний і зелений. Бібліотекар по черзі називає слово, яке вказує на якусь звичку або їжу. Учні піднімають зелений кружечок, якщо це  - корисно, червоний - шкідливо).
1. Продукти: сметана, яблука, пиво, огірки, кока-кола, хліб, горілка, молоко, чіпси, морква.

2. Звички: загартовування, куріння, чищення зубів, гризти нігті, режим дня, заняття спортом, вживання алкоголю, правильне харчування.
*********

Бібліотекар. Сьогодні ми знову згадали нашого славного земляка, видатного вчителя В.О.Сухомлинського, подивилися книжечки, пограли в ігри. 
Хочу вас запитати:

· Чи цікавою була наша зустріч? 

· Що вам найбільше запамʼяталося? (Відповіді учнів)
Наша зустріч добігає кінця, і  закінчити її  хочу словами Великого вчителя: 
«З малих років учись жити так, щоб тобі було добре, приємно, коли робиш добре для людей, і неприємно, коли робиш щось погане, негідне».
Запам’ятайте ці слова на все життя. Вчіться бути Справжніми Людьми – гідними, чесними, духовно і фізично здоровими.
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